

ОГНЕУПОРЩИК

выходит с 16 февраля 1994 года

№ 31 (872)

Пятница, 12 августа 2011 года

С праздником, строители!

У строителей на «ДИНУРЕ» традиционно много работы. Предприятие вкладывает серьезные средства в развитие производства, в социальную сферу. Подготовлено помещение еще для трех обрабатывающих центров в МЛЦ, здесь же завершается строительство термоотдела, отвечающего требованиям завтрашнего дня, разворачиваются работы на линии по изготовлению крупногабаритных изделий в первом цехе... Объекты разные, инвестиционные планы завода большие,

а значит дел у коллектива РСУ меньше не станет. Уважаемые строители! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Верю, что вы успешно справитесь со всеми поставленными перед вами задачами. Будьте здоровы, счастливы, всего самого светлого, доброго вам и вашим семьям!

Ефим Моисеевич ГРИШПУН,
председатель Совета директоров
ОАО «ДИНУР»

С НУЛЯ И ПОД КЛЮЧ

Сегодня одна из главных забот динуровских строителей, а также подрядчиков – подготовка к сдаче термоотдела в механолитейном цехе. Монтажные работы здесь вышли на финишную прямую.

В отремонтированном помещении установлены обе печи и ванны, подключен водопровод, запитаны сети. В среду бригада РСУ занималась монтажом вентиляционной системы. В ближайшее время на объект приедут представители фирмы – поставщика оборудования «На-

кал» для проведения пусконаладочных работ и обучения персонала. А пока здесь хозяйничают строители.

Не раз наблюдала за работой монтажников, давно знакома со звеньевым Валерием Ивановичем Жидковым и каждый год в канун профессионального праздника

строителей повторяю – это коллектив настоящих мастеров, преданных своему нелегкому делу, за многие годы оставивших свои «автографы» во всех подразделениях предприятия. Достаточно вспомнить из последних крупных объектов линию дозирования на участке КГИ второго цеха, ремонт печи № 8 в цехе № 1, измельчительный комплекс (КИ-0,63) в этом же подразделении... А сколько еще впереди работы!

На снимках вы видите монтажника Валерия Ивановича Жидкова, электрогазосварщика Рима Маратовича Байрамгулова, каменщика Петра Николаевича Кашина, электросварщиков Евгения Глебовича Храмова, Василия Николаевича Черепанова и Бориса Николаевича Петренко. Каждый из них на своем месте незаменим, а вместе они – крепкое, надежное строительное звено, которому под силу решение очень сложных задач.

Завершив работы в термоотделе, строители сосредоточат усилия на следующем заводском объекте, нулевой цикл которого уже начал, предстоит смонтировать линию по изготовлению крупногабаритных изделий на участке БМО первого цеха. «ДИНУР» продолжает инвестиции в производство, а значит будет дело для моих героев и их коллег.

А.ПОТАПОВА
Фото автора



Исполнительный директор ОАО «ДИНУР» Д.КОБЕЛЕВ пригласил для разговора кандидатов в депутаты городского молодежного парламента от Первоуральского динасового завода.

ДИАЛОГ С МОЛОДЫМИ



Их четырнадцать. Это представители динуровской молодежи. Рабочие, специалисты, все – активные общественники. Владимир Бойко, Вероника Давлетшина, Михаил Пряхин, Максим Рахимов, Александр Яговцев, Артем Устюжанин, Тимофей Дерябин, Александр Турушев, Константин Максун, Денис Лукьянов, Никита Гугенгаймер, Наталья Воробьева, Артем Миндюков, Владимир Миронов. Эти фамилии, как говорится, всегда на слуху. Они звучат, когда мы рассказываем о работе смен, участков, подразделений, о спортивных достижениях коллективов, турслете, КВНе, других мероприятиях. Быть в эпицентре заводской жизни – это их выбор, молодежных активистов.

Дмитрий Борисович, познакомившись с каждым из кандидатов, выразил уверенность, что выборы пройдут неформально, и заводские депутаты будут достойно представлять интересы молодежи «ДИНУРА» и микрорайона на городском уровне.

Напоминаем, что огнеупорщикам предстоит выбрать в молодежную думу своих представителей. Голосование идет полным ходом. Заполненные купоны, опубликованные в «Огнеупорщике» 29 июля, переданы в заводской Совет молодежи.

Исполнительный директор предложил каждому из кандидатов озвучить идеи, которые, на его взгляд, сегодня волнуют молодых и требуют решения.

Первыми мыслями поделились **электромонтер цеха № 1, профгруппорг Денис Лукьянов**, сейчас исполняющий обязанности мастера в своей службе, и **бригадир основного производства прессоформовочного участка цеха № 2 Тимофей Дерябин**.

Д.ЛУКЬЯНОВ: – О дефиците детсадов известно всем, однако проблема решается воробьиными шажками. Моей дочери уже три года, а надежда

получить место в дошкольном учреждении до сих пор очень иллюзорная. Хорошую идею озвучил мэр города – выплачивать молодым родителям, чьи дети не имеют возможности ходить в муниципальный детсад, по 4-5 тысяч рублей. Я – за, ведь это реальный шанс устроить ребенка в частный детсад или прибегнуть к услугам няни.

Когда работает только один из родителей, семейный бюджет довольно легковесен. Вот было бы здорово в ситуации, пока подрастает малыш, давать семье хоть небольшие льготы при оплате за коммунальные услуги.

Молодым депутатам, думаю, не мешало бы поднять проблему городской педиатрии в городе. У нас, например, в детской поликлинике ГБ № 3 врачи меняются с такой скоростью, что не успеваем запомнить имя и отчество. Оленьке три годика, а педиатр на нашем участке уже четвертый. Как сделать, чтобы молодые специалисты не уезжали? Мы должны быть спокойны за здоровье своих детей. Решать надо эту проблему на уровне города.

И еще было бы хорошо иметь в Первоуральске специальный консультационный центр для молодых. Многие, например, не знают, какие есть городские, областные, федеральные программы для молодежи, как в них попасть и какие документы для этого требуются. Компетентные консультации врачей, юристов, психологов (желательно бесплатные) были бы очень кстати.

Т.ДЕРЯБИН: – Меня волнует проблема молодежного досуга. Динас – большой микрорайон с многотысячным населением, а у нас нет ни одного дворового клуба. Опыт работы первоуральских клубов «Юный строитель», «Голубь мира», других подтверждает, что это хорошая форма организации ребят разных возрастов. Кружки, объединения по инте-

ресам, спортивные секции. Можно просто придти поиграть в теннис, настольные игры, пообщаться. Вероятно, тогда и пакостников на улице будет меньше.

Горе-граффитисты уже надоели всем. Прохожу мимо дома, обшито-го сайдингом, а с торца уже мажн чья-то «красуется». Из заводской газеты знаю, что руководство «ДИНУРА» много средств тратит на ремонт фасадов, однако, верно говорят, ложка дегтя способна испортить и бочку меда. Выход? Хотелось предложить проводить официальные конкурсы граффитистов, но узнал из «Огнеупорщика», что такое уже практикуется и в городе, и в области, но проблема остается. Может стоит нам, молодым заводчанам, чаще бывать в школах, объяснять ребятам, что такое хорошо, а что такое плохо.

Динасовская молодежь сетует, что в микрорайоне вечером некуда пойти. Ни кино, ни дискотек, ни доступных по цене кафешек... В город не наездишься, если учесть, что вернуться после 22.00 проблематично.

Нельзя обойти проблему жилья для молодых. Ипотека неподъемная. Не все, к сожалению, предприятия, как «ДИНУР» обеспечены этим и пытаются помогать своим работникам. Я понимаю, молодежной думе не под силу решить столь глобальную проблему, но озвучивать необходимо. А вдруг услышат, и что-то в стране, области, городе изменится. Вода, говорят, камень точит.

Вот с такими мыслями готовятся пойти в молодежную думу Денис Лукьянов и Тимофей Дерябин. С программами других кандидатов мы будем знакомить заводчан в следующих номерах «Огнеупорщика».

А.ПОТАПОВА
Фото автора

Профсоюзная конференция

Вчера состоялась заводская отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Это мероприятие стало итоговым в череде отчетов и выборов в первичной профсоюзной организации предприятия. На первом этапе коллективы выбирали профгруппоргов, потом состоялись собрания в подразделениях, на которых члены профсоюза голосовали за своих лидеров.

На общезаводской конференции с отчетом о работе профсоюзного комитета за четыре минувших года выступил председатель профкома А.Полунин. Слово брали делегаты от разных подразделений предприятия. Участники конференции заслушали отчет контрольно-ревизионной комиссии. Затем состоялись выборы нового состава комитета и контрольно-ревизионной комиссии. Подробный материал читайте в следующем номере газеты.

Центр на подходе

Количество обрабатывающих центров в механолитейном цехе продолжает увеличиваться.

В последней декаде августа должен прибыть третий по счету вертикально-фрезерный станок с ЧПУ. Сегодня на огнеупорное производство уже успешно работают два фрезерных и токарный центры. А в декабре парк современного оборудования МЛЦ пополнится большим токарным станком. Помещение для новичков готово. Светлое, просторное. Сейчас здесь идет замена окон.

А.АЛЕПИНА

Поступило предложение

Продолжается заводской конкурс молодых рационализаторов.

Старший мастер УКГИ цеха №2 М.Родионов предложил изменить конструкцию верхней оправки на токарной обработке КгСД 40, что позволит повысить норму выработки и исключить ручную доработку изделий, увеличит производительность труда токарей.

Конкурс, организованный с целью привлечения молодых работников «ДИНУРА» к техническому творчеству, завершится 25 декабря. Если у вас есть предложения по совершенствованию оборудования и технологических процессов, улучшению качества продукции и условий труда, эффективному использованию ресурсов, оформляйте их и приносите в технический отдел. Необходимую информацию можно получить у молодежных лидеров подразделений или по телефону 278-196 (проконсультирует инженер техотдела Елена Афанасьевна Суханова).

Е.ВАСИНА

Утро минувшего вторника на прессоформовочном участке второго цеха было необычно суетливым. После разрядки предстояло завершить подготовку к конкурсу профмастерства, который начинался в 8.30. Все успели.

СРЕДИ ВОСЬМИ ПРЕССОВЫХ БРИГАД

ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ НАТАЛЬЯ ЧЕРНЫШОВА И ЛУИЗА ХАЙДАРОВА

ПРЕССОВЩИКОВ – участников соревнования приветствовал исполняющий обязанности начальника цеха О.Панин. Олег Владимирович пожелал всем удачи и честной борьбы.

Не теряя ни минуты, конкурсанты приступили к выполнению теоретического задания. Предстояло ответить на вопросы билетов, что не вызвало у прессовщиков какой-либо сложности. По всему видно, члены комиссии и начальник участка В.Цыпушкин, сегодня исполняющий обязанности заместителя начальника цеха, были довольны ответами участников. Первым на вопросы билета № 1 (символическое совпадение) отвечал Иван Зайкин. Потом один за другим – его коллеги Лев Картавец, Андрей Москвитин, Резеда Хасбиева, Виктор Колесников, Евгений Скляр, Наталья Чернышова, Андрей Беликов.

Устройство фрикционного пресса, технология формовки, требования к изделиям, техника безопасности при выполнении работ, виды брака и причины его возникновения, трудовая и общественная дисциплина, структура зарплаты – эти и другие вопросы были в билетах.

Пока прессовщики пятого разряда проходили теоретический экзамен, их напарницы Наталья Склярова, Наталья Кузнецова, Татьяна Шамукаева, Луиза Хайдарова, Татьяна Кузеванова,



Ольга Веснина, Фирюза Биктимирова и Светлана Лунина готовили прессы к работе. Кстати, на каком прессе и какой ассортимент продукции будет формовать бригада, решал жребий.

Я сделала целую серию снимков, запечатлев моменты выполнения конкурсантами практического задания. Мне хотелось с помощью фотографий передать сосредоточенность, выверенность движений, взаимопо-

нимание в каждой бригаде. Именно так всё и было на протяжении тех полутора часов, что длилась практическая часть конкурса. Результаты работы каждой прессовой бригады были отражены в рапорте по качеству и выполнению нормы с заключительной оценкой начальника участка, контролёра ОТК и инженера по нормированию.

В тот же день в Красном уголке цеха состоялось на-



ное мастерство к тарифу присвоенного разряда сроком на один год. Профком завода вручил премию за лучший теоретический ответ Резеде Хасбиевой. Совет молодежи отметил памятными подарками Ивана Зайкина, Наталию Кузнецову, Андрея Беликова, Татьяну Шамукаеву, Льва Картавец и Светлану Лунину. Молодые прессовщики достойно выглядели среди опытных, что отметили организаторы конкурса и старший мастер, исполняющая обязанности начальника ПФУ Светлана Самарина.

Как в любом конкурсе, проигравших здесь нет. Участие – это важный шаг по пути совершенствования своего мастерства, это шлифовка, огранка имеющихся профессиональных навыков, проверка знаний, укрепление желания и дальше покорять рабочие вершины.

А.ПОТАПОВА
Фото автора

СОГЛАСНО КонтРАКТАМ

НЛМК заключил контракт с немецкой фирмой на сумму 10,4 миллиона евро на поставку для основной площадки компании в Липецке 23-х колпаковых печей, предназначенных для отжига рулонов низкоуглеродистой стали суммарной мощностью 480 тысяч тонн в год. Новые печи заменят 30 устаревших и малопроизводительных агрегатов.

ОАО «Мечел» сообщает о подписании трехстороннего контракта между ООО «Мечел-Транс Восток», ОАО «Синара-Транспортные машины» и ОАО «ВТБ Лизинг» на разработку, производство и поставку тепловозов модели ТЭМ 8.

Согласно контракту Людиновский тепловозо-

строительный завод (входит в ОАО «Синара-Транспортные машины») в течение 2012-2014 годов поставит ООО «Мечел-Транс Восток» 18 тепловозов.

В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА

На Магнитогорском металлургическом комбинате за шесть месяцев года были выполнены 53 организационно-технических мероприятия, направленные на улучшение условий труда: обеспечение средствами индивидуальной защиты; вводный инструктаж по охране труда, обучение безопасным методам и приемам работы, стажировка на рабочем месте согласно требованиям нормативных документов; мероприятия по соблюдению питьевого режима; обеспечение металлургов, работающих во вредных условиях, лечебно-профилактическим питанием; проведение медицинских

граждение победителей конкурса. О.Панин называет три лучшие прессовые бригады. Первое место в честной упорной борьбе заслужили Наталья Чернышова и Луиза Хайдарова, второе – у супругов Скляровых – Евгения и Натальи, третье – у Резеды Хасбиевой и Фирюзы Биктимировой.

Дуэтам-победителям повязаны алые ленты, вручены премии. Озвучены размеры надбавок за профессиональ-

У наших партнеров

осмотров и обеспечение медикаментами аптек производственных участков и так далее.

Общий объем затрат на реализацию мероприятий по охране труда за 6 месяцев составил 222 миллиона рублей.

ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

В рамках программы по техническому перевооружению энергоагрегатов ТЭЦ Энергокомплеса (филиал ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК») запущен в работу турбогенератор №4 мощностью 29 МВт. Ввод в эксплуатацию турбогенератора позволит увеличить электрическую и тепловую мощность станции, а также обеспечит надежность работы ТЭЦ Энергокомплеса в зимний период.

По материалам корпоративных сайтов

На динасовом заводе производительный и качественный труд всегда в почете. История соцсоревнования, поощрений берет начало со строительства предприятия. И сегодня «ДИНУР» уже нельзя представить без Трудовой Вахты, портретов передовиков на Доске Почета, чествования ветеранов труда предприятия.

ИЗ ИСТОРИИ ПООЩРЕНИЙ

ЗАВОДУ 80 СКОРО

Хранитель музея О. Долгих приводит интересные факты. Передовых работников поощряли ценными подарками – велосипедами, отрезами материи, выделяли

квартиры в новостройках, оборудовали их мебелью.

В редакционном архиве есть фото десятилетней давности, на котором запечатлено оформление Доски Почета накануне Дня металлурга. Тогда она располагалась возле проходной, но на территории завода. Лучших огнеупорщиков часто фотографировали в рабочей одежде у станка или прессы. В целом, традиция «зрительного» поощрения передовиков тоже имеет весьма глубокие корни. В заводские Книги Почета, появившиеся сразу после войны, вносили портреты и короткие факты о героях труда. Итоги подводились поквартально, поэтому фамилии лучших из лучших могли не единожды в течение года быть вписаны

в Книгу Почета. Ветераны помнят Аллею Славы протяженностью от площади до проходной, где в стилизованных под красное знамя планшетах помещались фотографии передовиков. До 1965 года информационная доска, где также вывешивались данные о лучших работников, объявления-«молнии», существовала возле заводского сквера. С 1972-го в качестве поощрения стали вручать Алюю ленту Почета. Через пять лет по итогам первого этапа Вахты «60-летию Октября – 60 ударных недель» пресовщик цеха №2 П. Сорокодумов был удостоен права сфотографироваться в Кремле.

Крепкие трудовые традиции позволяют добиваться успехов и в новейшей исто-

рии предприятия. Неоднократные победы «ДИНУРА» в конкурсах «Лидер в бизнесе», «Лидер российской экономики», «Наследники Демидова» - лучшее тому подтверждение.

... Сегодня Доска Почета – неотъемлемая часть корпоративной системы ценностей. Портретами, размещенными в этой галерее достойных, заводчане гордятся. Прогуливаясь у проходной в ожидании родных после окончания рабочей смены, динасовцы ищут знакомые фамилии, рассматривают фотографии. На протяжении нескольких последних лет снимки передовиков делает екатеринбургский фотограф М. Скутина, которая умеет создать на фотосессии такую атмосферу, что герои, чувствуя к себе внимание, просто расцветают. Красивые лица, искренние улыбки...



ФОТОГРАФИЯ из редакционного архива стала отправной точкой в разговоре с Еленой. О том, где и при каких обстоятельствах был сделан снимок, молодая женщина охотно рассказала.

- Меня фотографировали на областном конкурсе профмастерства, - вспоминает Елена. - Лучших из лучших собрали осенью 2002-го в Полевском. Приехали победители конкурсов с разных предприятий. У нас на заводе тогда машинисты кранов еще не соревновались, меня и Оксану Кизерову просто выбрали делегатами. Вызвали из отпуска. Опыта участия в конкурсах не было, но для дебюта, я считаю, выступила неплохо – заняла восьмое место из сорока пяти. Потом нынешний механик цеха Сергей Федорович Гумеров предложил проводить такой конкурс на «ДИНУРЕ», готовил вопросы, занимался с участницами. Жаль, что в последнее время профессиональное состязание среди крановщиков не проводится – я бы с удовольствием устроила себе проверку, встряхнулась, - всплеск эмоций, по словам собеседницы, порой необходим.

На динасовый завод выпускница седьмого профтехучилища устроилась в сентябре 1997-го. Сначала Елена задумывалась о профессии кондитера, а потом почувствовала интерес к специальности машиниста крана. Никто из родных с производством прежде не был связан, поэтому выбор можно назвать спонтанным. Поначалу высота пугала – на практике работали с башенными кранами. Первые смены в цехе тоже давались непросто.

- Я так крепко сжимала контроллеры, что на ладонях были мозоли. Понимала, что работа очень ответствен-

Заводчане, чьи портреты размещены на Доске Почета, по традиции становятся героями газетных публикаций. Сегодня представляем машиниста крана участка подготовки сырья огнеупорного производства цеха №2 Елену ИСАКОВУ.



ная: кран – внушительная техника, а вокруг трудятся люди. Мои наставницы Людмила Немытлова, Фая Зихина говорили об этом в первую очередь.

- Машинист крана, на ваш взгляд, все-таки, мужская или женская профессия?

например, когда на участке идет плавка шпинели, в кабине жарко, но необходимые в работе осторожность, внимательность в большей степени присущи женщинам, - считает Е. Исакова.

На протяжении четырнадцати лет



она работает на одном участке – подготовки сырья огнеупорного производства цеха №2, в том же коллективе. Важное изменение за это время произошло в семейной жизни, сегодня Настёне уже четыре года. Дочка ходит в детский сад, правда, как большинство малышей, в частный, место в «государственном» Исаковым обещают только в следующем году.

Елена признается, что, когда дело близится

к отпуску, она чувствует усталость от работы. Проблема решается просто: надо отдохнуть - в санатории, на море или в гостях у родственников, одним словом, сменить обстановку – тогда на участок возвращаешься полной сил и с удовольствием снова поднимаешься в свою кабину.

Внимание от коллектива, ставшего родным за эти годы, для молодой, но уже опытной крановщицы ценно. Заводская Доска Почета – еще одна профессиональная высота, успешно взятая Еленой Исаковой вслед за динауровскими конкурсами профмастерства, где она тоже была в лидерах.

Автор материалов
Е. ЧИКУРОВА

Ветеран пришел в редакцию с предложением, чтобы на страницах газеты мы рассказали о ровеснице завода, бывшем мастере цеха №1 Зинаиде Васильевне Татаркиной, с которой ему довелось поработать. За разговором выяснилось, что и Василию Михайловичу есть что вспомнить.

НА РОДНОМ ПРЕДПРИЯТИИ

Сорок пять лет проработал Василий Михайлович Секачев

В СОРОК девятом Василий закончил семилетку. Встал вопрос о дальнейшем образовании. Семья жила небогато, выручало хозяйство. Одним из главных критериев выбора учебного заведения стало расположение – уехать и жить вдали от дома возможностей не было, поэтому уроженец Богдановича подал документы в местный техникум – кузницу огнеупорщиков для всей страны. Сегодня Василий Михайлович с ностальгией вспоминает о бедных, но веселых годах студенчества.

- Мы были молодыми, беззаботными. Летом проходили практику в Сухом Логу, Богдановиче, Семилуках (там студенческое общежитие находилось на берегу Дона), в сентябре отправлялись на уборку картошки. Двадцатилетним выпускником приехал на Динас, – вспоминает свою молодость ветеран.

Устроился Василий в цех №2. Освоил профессии прессовщика, бегунщика. Только после этой практической школы стал мастером. Под началом Секачева работали около 30-ти человек, в том числе семь прессовых бригад.

- Было много физически сложного труда, причем, съёмщиками, лафетчицами, откатчицами работали женщины. После смены – производственный рапорт. Докладывали о выполнении плана, говорили о проблемах. Основные из них - дефицит вагонок, рамок для продукции, ненормативные порошки, - перечисляет В.Секачев.

Трудились, по словам Василия



Михайловича, с энтузиазмом, выполнение плана было главной задачей смены, участка, цеха. Случаев прогулов, пьянства на рабочем месте или задержаний на проходной бывший мастер не припомнил. Отдыхали огнеупорщики культурно.

- Премия из фонда мастера или выданную по распоряжению директора расходовали сообща. Покупали небольшие подарки к 23 февраля, 8 Марта, выезжали семьями на спектакли, в цирк. Вместе шли в новый кинотеатр «Восход» - смотрели первые двухсерийные фильмы «Молодые»,

«Председатель». В выходной любили отдыхать на природе – шли на пруд, на лодочную станцию, запекали картошку. Было здорово! – ветеран и сегодня вспоминает об этом с удовольствием.

В 1955-м Секачев ушел в армию. После службы вернулся на завод, но в первый цех. Начинать слесарем, потом стал производственным мастером. Много лет проработал на участке по изготовлению теплоизоляционных вкладышей, теперь входящем в состав УПФО. Здесь под началом старшего мастера Секачева и трудилась ровесница завода, мастер Зинаида Васильевна Татаркина.

- Сменами руководили профессионалы, ответственные и безотказные люди. Зинаида Васильевна, как и ее коллеги-мастера, при необходимости могла и лафетчику заменить, и на дозировке поработать, - рассказывает Василий Михайлович.

Довелось старшему мастеру побывать на Нижнетагильском меткомбинате, воочию увидеть, как служит потребителю вкладыши, изготовленные на нашем предприятии. Впечатление осталось неплохое, однако обратил внимание и на нюансы, которые требовали доработки. Вернувшись из командировки, рассказал об увиденном коллегам. Из тех, с кем работал на производстве, он называет знакомые

имена – Павел Семенович Татарченков, Вера Павловна Попова.

Василий Михайлович уже оформлял документы на пенсию, когда прежний начальник энергоцеха Стебляк предложил ему должность дежурного на очистных сооружениях. И еще порядка девяти лет Секачев следил за бесперебойной работой насосов. В этом, казалось бы, спокойном течении тоже случалось разное. Приходилось справляться с одной из самых сложных ситуаций, когда отключалась электроэнергия, питающая технику.

Выйдя на заслуженный отдых, ветеран с 45-летним стажем бывает на родном предприятии, удивляясь происходящим переменам. Преображается завод и внешне – радуют Василия Михайловича клумбы, фонтаны, и внутренне – с внедрением новых технологий происходит замена оборудования.

Динасовый завод стал местом рождения семьи Секачевых – Василий и Тамара познакомились в цехе. Поначалу их отношения были далеки от романтики: он работал мастером, для которого план производства – задача номер один, а у нее, лаборанта, цель – строгий контроль за качеством массы. Потом возникли чувства... Сегодня Василий Михайлович и Тамара Никитична – счастливые прадедушка и прабабушка. У них есть повод для гордости: дети нашли свое место в жизни, младший из внуков заканчивает вуз.

Забота – в конкретных делах

НАПРАВЛЕНИЙ работы, закрепленной в Коллективном договоре, много: оказание материальной помощи на приобретение лекарств и зубопротезирование, поздравление юбиляров с вручением денежного вознаграждения тем именинникам, у кого заводской стаж исчисляется двадцатью годами и более, выдача материальной помощи всем, состоящим на учете в Совете ветеранов, к Дню металлурга, Дню пожилого человека, Дню Победы, посещение больных в стационаре горбольницы №3 и на дому, оформление документов на компенсацию ритуальных услуг.

По данным ветеранской

Находясь на заслуженном отдыхе, бывшие работники завода по-прежнему ощущают заботу со стороны администрации. Внимание к ветеранам, которые создавали и преумножали авторитет предприятия, на «ДИНУРЕ» проявляется конкретными делами.

организации «ДИНУРА», в течение первого полугодия 2011-го сорока пяти пенсионерам оказана материальная помощь для медицинских целей. Юбилярам в качестве подарка вручены 123 тысячи рублей. Одиннадцать путевок выделено в санаторий-профилакторий «Лесная сказка». За шесть месяцев пенсионерам завода, проживающим в частном секторе или неблагоустроенных квартирах, выдан 491 талон на посещение бани.

Навещая больных, активисты Совета скомплектовали 84 продуктовых набора. 472,5 тысячи рублей израсходованы за это время на компенсацию ритуальных услуг.

Помимо материальной поддержки ветеранской гвардии администрация завода оказывает информационную. Как известно, «не хлебом единым», поэтому через Совет организована благотворительная подписка для ветеранов Великой

Отечественной и тружеников тыла, которые в годы войны работали на Первоуральском динасовом. 85 человек из этого числа читают «Огнеупорщик» и 20 – «Областную газету».

В жизни заводских пенсионеров присутствуют и физкультура, благодаря ежемесячным Дням здоровья, организуемым на базе ФОКа, и художественная самодеятельность – в течение года хор «Россияне» выступает в ДК «Огнеупор-

щик», в «Лесной сказке», на городских площадках.

Для пресс-службы, наших читателей и зрителей Совет ветеранов – постоянный источник информации, поставщик героев наших очерков. А уж о том, сколько интересных рассказов, любопытных фактов, ярких воспоминаний таят в себе встречи с уважаемыми людьми, и говорить не надо. В биографиях ветеранов – примеры преданности родному предприятию, самоотверженного труда, жизненной активности и стойкости духа.

Автор материалов
Е.ЧИКУРОВА

Губадия, кыстыбий, гомбэ... Для одних – привычные блюда, для других – экзотика. Этими и другими яствами во вторник коллектив столовой №104 угощал заводчан в день татарской кухни.

Ильмира Бадрутдинова, повар 6 разряда, специалист по холодным закускам столовой № 104 татарскую кухню знает не понаслышке, часто балует ею своих домочадцев, с удовольствием рассказывает про обычаи родного народа.

- Татары не едят свинину, мы ни в коем случае не нарушали традиции и использовали для блюд говядину,

А МЫ ТУТ ГУБАДИЮ ВКУШАЕМ

- говорит И.Бадрутдинова. – А в привычный для нас плов добавляли изюм.

В подготовке ко дню татарской кухни задействована была вся смена столовой. Надежда Батуева отвечала за горячие блюда, Елена Коробейникова и Галина Миронова - за мясные, Ольга Кузовлева и мастерицы из кондитерского цеха взяли на себя несколько наименований выпечки. Все работницы – ветераны завода, наряду с ними трудилась и повар Алиса Агзамова, молодой, ответственный,

амбициозный специалист.

– Каждый месяц в нашей столовой проходят разные национальные дни. Были уже и удмурдская, и армянская, и грузинская кухни, - говорит Нина Георгиевна Бабушкина, исполняющая обязанности заведующей производством. – Ассортимент уже начал понемногу исчерпываться, но мы стараемся каждый раз придумать что-то новое, пользуемся кулинарной литературой.

Очередь в этот день была непривычно большая. Все

хотели попробовать новые кушанья. Пользовались спросом сочные жареные грибы «Гомбэ», аппетитный мясной рулет «Колжа», суп «Куллама» и необычный салат с черносливом. Консерваторы же могли не изменять своим вкусам, для них меню осталось прежним.

– Мне очень понравился плов по-казански, – делится впечатлениями Галина Патракова, контролер ОТК. – А моя коллега – Нина Потапова из напитков выбрала чай с молоком.

Некоторые в этот день от-



крыли что-то новое для себя, другие вновь насладились любимыми блюдами. Словом, все остались довольны.

М.ПОПОВА
На фото автора:
И.Бадрутдинова

Для вас, родители

ХОДИТЬ ПО РОСЕ ЗДОРОВО И ПОЛЕЗНО

Сегодня часто поднимается вопрос о закаливании детского организма. На эту тему мы беседуем с врачом-фитотерапевтом Еленой Ивановной МИНГИНОВИЧ.

- Елена Ивановна, расскажите, пожалуйста, о методах закаливания детей дошкольного и школьного возраста.

- Закаливание - это повышение устойчивости организма к неблагоприятным факторам внешней среды. Закаленные дети не боятся переохлаждения, перепадов температуры воздуха и давления. У таких детей резко снижается заболеваемость, укрепляется иммунитет.

Надо отметить, что способов закаливания подрастающего организма много, оно не заключено только в принятии водных процедур. Это воздушные и солнечные ванны, плавание, бег по снегу, хождение босиком по росе, закаливание при помощи влажного и сухого пара (бани). Любое направление закаливания, либо сочетание этих методов, регулярность проведения, способствуют укреплению защитных сил ребенка, предупреждают развитие простудных и других заболеваний.

- С какого возраста можно приступать к закаливанию ребенка?

– Закаливание можно начинать уже в первые дни после рождения. Но изначально надо проконсультироваться у врача. Если педиатр не находит у вашего ребенка никаких противопоказаний, то можете спокойно приступать к закаливанию. В

данном варианте, для новорожденных, можно предложить такой способ закаливания.

Ребенка купаем при температуре 36,6 градуса. В это время готовим ему первое обливание в кувшине или другом сосуде, температура воды в этом сосуде должна быть на десять градусов ниже, то есть примерно 26 градусов. Ребенка вынимаем из ванны, держим его на ладони спиной кверху и сначала обливаем ему пятки, а потом льем прохладную воду вдоль позвоночника до головки. Затем, не вытирая, промокаем и закутываем в простую и байковую пеленки. Через 10-15 минут ребенка надо одеть. Следует не забывать и о воздушных ваннах. Свежий чистый воздух, прежде всего во время сна, благоприятно действует на организм ребенка. При проведении общих воздушных ванн в помещении, ограничиваются частичным кратковременным обнажением тела ребенка во время смены одежды.

- Как быть, если ребенку уже больше года, а его до сих пор не закаливали?

- Начинать закаливание можно в любом возрасте. Для этого пригоден, например, контрастный душ. Сначала вы ставите малыша под теплую воду. Разогреваете ему ступни, ладони и спину, но в первую очередь воротниковую зону спины. Затем, уже прохладной водой, обливаете ребенку ступни, ладони и очень быстро воротниковую зону, а затем снова под горячий душ. Потом опять кратковременное холодное обливание. И так не менее трех раз. Всегда начинайте процедуру с согревания, а заканчивайте холодным обливанием.

Закаливание следует проводить систематически, а не от случая к случаю. Длительные перерывы ведут к ослаблению или полной утрате защитных реакций организма.

Следует помнить и о других методах закаливания. В летний период замечательным эффектом закаливания обладает хождение босиком по росе. Как можно больше разрешайте ребенку бегать по воде на речке, озере, на пруду. Не надо специаль-



но загорать; лучше раздеть малыша, и пусть он бегает, попадая то в тень, то на солнце. Дети очень любят играть на песке около воды, они сами заходят в воду, стоят в ней. Дайте им самим проявить желание искупаться. Можно обливать детей прямо на улице.

Регулярное посещение бани также оказывает закаливающий и лечебный эффект на ребенка. Первый раз можно повести малыша в баню в возрасте 7-8 месяцев.

- Когда можно начинать заниматься с ребенком плаванием?

- Раннее плавание - этим словосочетанием принято называть занятия

в воде с ребенком от рождения до трех лет. Как и во многих других случаях, следовало бы заменить слово «раннее» на «естественное». Ведь вода не новая, чужая и страшная, среда, к которой нужно как-то особенно готовить новорожденного. Она для него родная, привычная, памятная по 9 месяцам внутриутробной жизни. Следовательно, 3-5 дней от роду - вполне подходящий возраст для первых водных процедур.

В три года плавание не заканчивается, оно, можно сказать, только начинается. Просто оно перестает быть «ранним». В этом возрасте действия становятся все более осознанными, появляется желание учиться и оторваться от мамы. К трем годам он уже умеет держаться на воде без посторонней помощи. Так что, настает очередь профессиональных тренеров, которые сменяют мам и начнут обучать вашего ребенка непосредственно стилям плавания, а также правильному дыханию и рациональным движениям рук и ног.

Заниматься с ребенком с первых дней лучше всего во взрослой ванне. А потом и вовсе перейдете в детский бассейн. Малышу нужно ощущение простора и большого объема воды. Ребенок наслаждается движением, тем самым укрепляя позвоночник, связки, мышцы, помогая внутренним органам занять свое, правильное место. Движение в воде стимулирует развитие рефлексов у ослабленных, вялых детей и снимает возбуждение у напряженных, помогает расслабиться и легче перенести эмоциональные перегрузки, улучшает сон и аппетит.

Уважаемые родители, помните – закаливание укрепит здоровье вашего ребенка, делает его в этом мире более защищенным.

Сайт «Babyportal»

СТАРАЕМСЯ ДЛЯ ШКОЛЯРОВ

Как это всегда бывает, еще не успели нарадоваться долгожданному лету, как оно уже заканчивается. Вместе с самым теплым временем года подходят к концу и школьные каникулы. Скоро вступит в свои права госпожа - осень, напомнив о своём приходе главным событием сентября - началом нового учебного года. Чтобы школьники начали свои трудовые будни в хорошем настроении, в школах микрорайона ведутся ремонты.

Ученики спешат на помощь

Поговорить с кем-нибудь в школе № 15 долго не удавалось. Все увлеченно занимались ремонтом и им было совсем не до разговоров. Заместителя директора по административно-хозяйственной работе Ольгу Владимировну Вахонину тоже на беседу удалось вывести не сразу, предварительно побегав за ней по школе, пока она давала новые поручения помощникам и договаривалась об установке фильтров на воду.

- На выделенные динасовым заводом деньги полностью отремонтировали шесть кабинетов, санузел для девочек, раздевалку в спортзале, ограждение вокруг школы, - рассказала О.Вахонина. - Ремонт нам делают специалисты ПЖКУ, но и свои силы мы тоже приложили. Учителя с ребятами обновляют кабинеты. Хорошо помогают в этом году ученики 6«в», 8 «в», 11 «б» классов.

Одиннадцатиклассники, которые не хотят осознавать, что в этом году уже попрощаются с любимой школой, помогают всеми силами и август проводят за родными стенами. В левом крыле здания на первом этаже нынешние выпускники школы Ксюша Григорьева, Ирина Ульянова, Таня Ташкинова, Влад Тимергалин, Миша Наумкин привели в порядок пешеходный уголок. В сентябре для учеников он заиграет новыми яркими красками. Что говорить о нынешних одиннадцатиклассниках, если даже прошлогодняя выпускница Татьяна Сердюк не хочет расставаться с пятнадцатой и в своё свободное время вместе со всеми прихорашивает школу?

Ребята из 8 «в» класса прилежно трудятся - Лёня Демидов и Илья Абдусов вешают шторы в столовой, Настя Шароглазова и Марьян Маликова (на снимке) красят две-



ри, а Артур Каус и Костя Матюхин (на снимке) подметают площадку около школы.

На вопрос, почему они в последние деньки лета не гуляют, а занимаются ремонтом, ребята в один голос отвечают, что стараются для



себя, для любимой школы, чтобы было приятно прийти первого сентября и провести учебный год в красоте и уюте, может, и учителя лучше станут.

Неравнодушные родители

Кипит ремонт и в школе № 35. Меняют линолеум, подкрашивают рамы у окон.

- Сейчас мы приводим в порядок спортзал и столовую, - рассказывает Галина Сергеевна Санникова, заместитель директора по административно-хозяйственной работе. - Ждем установки стоматологического оборудования и компьютеров в классы.

Учительница начальных классов Наталья Николаевна Мальцева тщательно прибирается в своем кабинете, готовится к встрече с учениками. С ремонтом ей помогают родители.

- Папа одного из учеников сделал нам хорошую полку для электротехники в класс, - говорит Н.Мальцева. - И другие мамы и папы приходят помогать.

Кстати, пять кабинетов здесь выделили для начальных классов школе № 15, их ремонт тоже лег на плечи родителей. Это стало первым шагом к объединению школ, которое завершится в ноябре.

В 25-м кабинете в этом году будут учиться два класса - 2 «в» и 3 «б». Родители учеников всегда отзывчивы и который год прихорашивают класс.

- Стараюсь всегда помогать, когда нахожу свободную минуту, - рассказывает Василий Андреев, папа одного из ребят. - Хочется, чтобы дети учились в чистом, ухоженном кабинете.

М.ПОПОВА,
студентка 3 курса
факультета
журналистики УрФУ
Фото автора



НА ДОРОГАХ

Критиковать качество дорог - дело неблагодарное. На пресс-конференции, организованной для журналистов в ГИБДД, начальник подразделения Д.МОХИРЕВ и заместитель главы Первоуральска по благоустройству и строительству городских объектов А.РОЖКОВ продемонстрировали конструктивный подход, рассказав о том, что сделано и каковы планы по снижению аварийности. Острые углы тоже не обошли.

Сначала Денис Геннадьевич привел статистику по итогам семи месяцев нынешнего года.

- Продолжается тенденция снижения количества ДТП, проявившаяся в 2006-м. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, нынче число происшествий уменьшилось на четверть. Пострадавших - 137 против 211-ти. Число аварий с участием детей тоже значительно сократилось: 8 вместо 16-ти, травмы получили тоже 8 ребят вместо 17-ти в 2010-м.

Но вот гибнуть в ДТП люди стали чаще. По итогам семи месяцев летальных исходов насчитывалось 24 (в прошлом году - 14), за первые дни августа добавилось еще четверо. Основные причины таких тяжелых аварий - несоблюдение скорости конкретным дорожным условием, выезд на полосу встречного движения и нарушение правил пешеходами. Как, например, в случае, когда был совершен наезд на улице 50 лет СССР. Водитель скрылся с места происшествия, в течение суток разыскан. Установлено, что пешеход вышел на проезжую часть, чтобы «поймать» машину, тогда его и сбил автомобиль.

Более половины ДТП произошло на автодороге Пермь - Екатеринбург. Другой очаг аварийности - шоссе, ведущее на Динас. Там стоят знаки ограничения скорости, но факты превышения фиксируем постоянно. Сложные повороты, особенно у бывшего АТП, в сочетании с несоблюдением скоростного режима и пребыванием в состоянии алкогольного опьянения приводят к плачевным результатам. Подобная ситуация наблюдалась в 2009-м. Тогда на Тракторной мы установили «лежащих полицейских», знаки, запрещающие обгон, усилили дежурство нарядов ДПС. В 2010-м аварий там практически не было, и вот сегодня ситуация снова обостряется. Будем усиливать контроль, - пообещал начальник городской ГАИ.

Заместитель главы Первоуральска А.Рожков рассказал о том, что из бюджета дополнительно выделено 3 миллиона рублей на ремонт улицы Карбышева, Школьной, части улицы Ленина. Также, по словам Андрея Михайловича, до конца августа на центральных улицах - Индустриальной, Ленина, проспекте Космонавтов, Динасовском шоссе, Московском тракте будет нанесена продольная разметка, которая поможет упорядочить движение. К началу учебного года в Первоуральске восстановят все подходы к школам, обновят «зебры» возле них. В 2012-м планируется строительство путепровода.

Участники пресс-конференции ответили на вопросы журналистов.

- **Куда можно обратиться, если заметил неисправный светофор?**

- В МПО ЖКХ, по телефону 66-76-86.

Заменой ламп, отлаживанием режима работы занимаются сотрудники этой организации.

До конца года в городе установят светофор - у ТРЦ «Строитель», где движение часто бывает затруднено.

- **Что с многострадальной дорогой на Урицкого - Трубников?**

- Это фактически второй въезд в город, и с учетом предстоящего строительства трубопровода, закрыть две дороги и провести работу на двух крупных объектах мы не можем. Ремонт этих улиц запланирован на 2013 год.

Мы задали вопрос о транспортном «столпотворении» на площади Динаса, но конкретных мер по исправлению ситуации названо не было. Есть предложения и варианты, однако возможность их воплощения пока неясна.

Е.ЧИКУРОВА

ЕСТЬ ПУТЕВКА В ФИНАЛ!

На старте второго круга областного чемпионата четырёх его участникам выпала дополнительная нагрузка - полуфинальные матчи Кубка области. Они, судя по характеру борьбы и результатам, отняли у футболистов немало физических, а также моральных сил.

«Динур», едва не победивший в первом раунде «Синару» в Каменске-Уральском (1:1), на своём поле намеревался непременно взять верх, так как в гостях по игре заслуживал лучшего исхода. Но динасовцам не хватило концентрации в фиксированное время, и хозяевам удалось в последнем приступе уйти от поражения.

Уже начало ответной встречи показало, что настрой у наших ребят гораздо выше. После пятиминутной раскачки они приняли методично расшатывать оборону каменцев, которая долго проявляла завидную бдительность, раз за разом «читая» замыслы соперников. Прострелы, навесы становились добычей защитников и вратаря, действовавших смело и расчётливо. Попытки огнеупорщиков угрожать со средней дистанции тоже не имели успеха: мячи летели то мимо, то выше. Тем не менее, постоянная нацеленность на гол вселяла в сердца болельщиков оптимизм.

Синарцы выглядели не то что робкими, а какими-то безинициативными. Казалось, их заботит одна мысль – главное, не пропустить. Будто их, а не хозяев (для достижения общей виктории и выхода в финал) устраивала нулевая ничья. Не чувствовалось в составе гостей и присутствие на поле их лидера А.Тряпицына, до перерыва отметившегося лишь двумя ударами из-за пределов штрафной площадки. По всему складывалось впечатление, что команда, уверенно возглавляющая таблицу чемпионата, сегодня переживает функциональный спад, плюс некоторые игроки не в лучшей форме из-за травм. У первоуральцев наоборот – во время паузы ряд футболистов восстановились, появились в стар-

товом составе и старались показать себя в лучшем виде.

Более чем за полчаса хозяева создали с полтора десятка реальных угроз у ворот противника. Было очевидно, что в стане каменцев сгущаются тучи, надо только чуть-чуть поднажать. На 40-й минуте отличавшийся активностью П.Соколов с левого края сделал передачу на А.Костина. Тот не стал искать продолжение комбинации с партнерами, а взял инициативу на себя: сместился к центру штрафной и неожиданно выстрелил – 1:0. Через пару минут он же почти в аналогичной ситуации «продавил» трёх защитников и точно пробил из-под ног последнего. Нестандартные решения динасовского нападающего принесли большой эффект, нежели многочисленные предыдущие незамысловатые атаки.

Этим наши парни словно исчерпали свой ресурс – не в буквальном смысле слова встали, но явно расслабились. И едва всё не пошло прахом. На последней минуте тайма и на добавленной главным судьёй Е.Клоков вынес мяч с линии, а в следующем эпизоде на пограничном рубеже спасла реакция стража С.Стромова.

Было очень важно, как «Динур» построит игру после перерыва. Сосредоточиться на удержании достигнутого перевеса? Чревато: гол «Синары», счёт «скользкий», и она мотивирована к близкой ничье. А 2:2 – это уже каменцев устроило бы по сумме двух поединков, согласно формуле «гол на чужом поле идёт за два».

Не хотелось такого поворота, но, как говорится, накаркалось. За полторы минуты синарцы совершили два опасных набег. Наши отмахнулись и провели контратаку – без прока. Снова выпад

неприятеля, и хозяев спасает перекардина. Но разрядить обстановку не удалось. В суете потеряли мяч, на подбор подоспел ветеранистый 38-летний капитан каменцев Д.Белоусов, мощно пославший кожаный снаряд в сетку сквозь толпу своих и чужих. Трудно предположить, как развивались бы события дальше, если бы наши не нанесли вскоре ответный разящий укол. Гости ринулись отквитываться и провалились. В побег устремилась наша «десятка» А.Анисимов. В единоборство с ним вступил синарец и перестарался в пределах штрафной. Сам Александр нынче один

настоящую осаду, но счёт 3:2 сохранил. Есть путёвка в финал!

Динасовцы добились этого права в девятый раз. В предыдущих спорах за почётный трофей мы четырежды побеждали и столько же раз удача улыбалась сопернику. 31 августа и 7 сентября огнеупорщикам будет противостоять суходоложский «ФОРЭС», по сумме двух дуэлей – 1:2 в гостях, 1:0 дома, одолевший качканарский «Горняк».

Как раз в Качканаре в промежутке между двумя кубковыми средами «Динур» потерпел поражение в рамках областного чемпионата – 1:3, хотя по-



пенальти запарол, как это позже случилось с П.Соколовым и В.Мамаевым. Кто будет бить? На вторую попытку отправился Павел и не промахнулся. Очень нужный и важный гол, как потом окажется – победный.

Дальше борьба разворачивалась в основном на встречных курсах, хотя нельзя сказать, что стороны старались форсировать события. Полумоменты до серьёзной опасности не дозревали. В концовке после серии замен «Синара» заметно оживилась. Однажды А.Пеленицын перекрыл путь мячу в пустую рамку. А гости всё нагнетали темп. На второй добавленной минуте динасовцы не усмотрели за «свежим» форвардом Каменска, и тот со «второго этажа» головой поразил цель. В заключительные секунды «Динур» выдержал

началу вёл в счёте (гол – М.Бердов).

Другие результаты тура: «Кедр» Новоуральск – «ФОРЭС» Сухой Лог 0:0, «Северский трубник» Полевской – «ЭЛЕМ» Верхняя Пышма 2:3, «Синара» Каменск-Уральский – «Смена» Екатеринбург 2:1, «Ураласбест» – «Реж» 2:3. Встреча «Регион» Нижний Тагил – «Урал-дубль» перенесена. Динасовцы остались в таблице с 19 очками на пятом месте. Впереди «Синара» – 31 очко, «Горняк» и «Урал-Д» – по 25, «ФОРЭС» – 22. Очередной тур пройдёт завтра – динасовцы в 17 часов принимают новоуральцев.

С.ПАГНУЕВ

На фото автора: атакует «соучастник» победного гола в ворота «Синары» Александр Анисимов.

ОБСУЖДАЕМ СПАРТАКИАДУ

Близится новый спортивный сезон, вместе с ним – очередная Спартакиада. Сейчас ещё есть время подумать, какими хотелось бы видеть главные соревнования завода их участникам. Организаторы тоже подготовили свои предложения.

Обмен идеями намечен на 16 часов 16 августа. Место проведения встречи – зал заседаний управления соцразвития. К уча-

стием в обсуждении приглашаются профсоюзные лидеры, физорги подразделений, молодые участники Спартакиады, все равнодушные приверженцы здорового образа жизни. Предлагайте свое видение организационных моментов, «ассортимента» видов спорта, по которым проводятся соревнования среди динауровцев. Воспользуйтесь возможностью стать соавтором заводской Спартакиады.

АКТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Завтра Первоуральск отмечает День физкультурника. Церемония награждения участников городской Спартакиады, проведенной по девяти видам спорта, в том числе, динауровской команды, занявшей второе место, состоится 13 августа на стадионе «Уральский трубник». Парад начнется в 11 часов.

Для желающих активно и с пользой провести праздничный день предложена насыщенная спортивная программа. В 10 часов на открытых площадках ста-

диона начнут состязаться в пляжном волейболе. В составе команды – 3 человека, мужчины и женщины. Личные соревнования по дартсу и шахматам стартуют в 11.20 в фойе второго этажа Дома спорта. В это же время на городошной площадке ждут желающих проверить меткость в игре в городки. Предусмотрены две партии по 10 фигур. Соревнования по гиревому спорту пройдут на площадке перед Домом спорта. В 11.20 на малом поле стадиона будет дан старт эстафетам для детей 8-11 лет,

а через полчаса здесь же предстоит соревноваться семейным дуэтам – 5-7-летним малышам и взрослым старше 20-ти лет. Посоперничать в беге на выбывание, проводимом по трем возрастным группам: до 17 лет, 18-39 лет и 40 лет и старше, можно также на малом поле с 11.40. Азартное перетягивание каната, как завершающий аккорд программы, состоится в 12 часов на площадке перед Домом спорта. В составе команд по 5 человек.

Е.ЧИКУРОВА

ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ!

IV общегородская благотворительная акция пройдет с 15 по 21 августа

Акция приурочена к Международному дню бездомных животных, который отмечается 16 августа, проходит под девизом «Приют, который построим вместе!»

Обществу защиты животных нужна помощь в строительстве приюта для четвероногих бродяжек, обустройство которого начато на участке, расположенном вдоль динасовского тракта. Необходимы трубы металлические, брус, доски, профлист, любые кровельные материалы, помощь тяжелой техникой (трактор, бульдозер, самосвал, ямобур для скважины, кабельукладчик для устройства подземной линии электропередач), помощь в изготовлении металлоконструкций (вольеров) и будок. Для подопечных общества нужны сухие корма, мясосопродукты, крупы, сухое молоко, влажные пакетики для щенков и котят; противопаразитарные средства, шприцы, перчатки, бинты, салфетки, лекарства; старое чистое постельное белье, одеяла, покрывала, поводки, ошейники, клетки и переноски для животных, электроплитки, электрообогреватели, миски, кастрюли, баки.

ДАВАЙТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО ВМЕСТЕ!

Приходите, мы будем благодарны каждому за поддержку и участие!

ПУНКТЫ СБОРА ПОМОЩИ:

– ветеринарная клиника «ВЕТ +» (пр.Ильича, 29-а)

– Первоуральский фонд поддержки малого предпринимательства (ул.Ватутина, 31)

Завершающее мероприятие акции состоится в субботу, 20 августа. Около ДК НТЗ с 12 до 15 часов будет проходить централизованный сбор средств на обустройство приюта, поиск новых хозяев подопечным общества защиты животных.

Со всеми вопросами обращайтесь по телефонам:

8-950-649-44-62, 8-902-272-06-95, 8-922-294-02-75